

Quesiti

Procedura aperta per l'affidamento del servizio di consulenza ed assistenza assicurativa (brokeraggio).

QUESITO N° 1

Domanda) Siamo a richiederVi chiarimenti in merito al Capitolato Speciale di appalto. In particolare, l'art. 5 prevede che il *“mandato di pagamento emesso a favore del broker avrà effetto liberatorio.”* Poiché il mandato di pagamento predisposto a favore del broker, non sempre si concretizza con l'immediata corresponsione del premio al broker, è corretto intendere che il broker si impegna a riscuotere i premi assicurativi effettivamente versati dall'Università e alla successiva trasmissione degli stessi alle Compagnie Assicuratrici entro i termini necessari a garantire all'Ateneo la continuità della copertura assicurativa?

Risposta)

Con riferimento all'“Art. 4 – Prestazioni oggetto del servizio”, punto 5 di pag. 3 del Capitolato Speciale d'appalto, ove è previsto che *“il mandato di pagamento emesso a favore del broker avrà effetto liberatorio”*, è corretto intendere che il Broker si impegna a riscuotere i premi assicurativi effettivamente versati dall'Università e alla successiva trasmissione degli stessi alle Compagnie Assicuratrici **entro i termini necessari** a garantire all'Ateneo la continuità della copertura assicurativa, compatibili, comunque, con la tempistica dell'Istituto Cassiere dell'Università, il quale, per convenzione si riserva di verificare i mandati nel termine di 2 giorni lavorativi, fatti salvi imprevisti di natura tecnica.

QUESITO N° 2

Domanda) In riferimento all'art .6, che prevede *“in caso di sinistri che si collocano per entità entro la soglia di franchigia o scoperto previsti dalle singole polizze, il broker si impegna ad esprimere e formalizzare una propria valutazione in merito oltre a trasmettere ogni documentazione idonea a consentire il nulla osta dell'Università per la liquidazione del danneggiato”*, vogliate confermarci che la valutazione del broker si limiti all'esame della corretta applicazione delle condizioni contrattuali da parte della Compagnia d'assicurazione.

Risposta)

Con riferimento al medesimo articolo di cui sopra, punto 6, ultimo capoverso, ove è previsto che *“in caso di sinistri che si collocano per entità entro la soglia di franchigia o scoperto previsti dalle singole polizze, il broker si impegna ad esprimere e formalizzare una propria valutazione in merito oltre a trasmettere ogni documentazione idonea a consentire il nulla osta dell'Università per la liquidazione del danneggiato”*, si precisa che la valutazione del Broker dovrà riguardare la corretta applicazione delle condizioni contrattuali da parte della Compagnia d'assicurazione.